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В межах процесу вступу до ЄС відбувається скринінг законодавства за 

переговорним Розділом 3 “Свобода підприємництва і надання послуг”, що 

відноситься до Кластеру 2 “Внутрішній ринок”. Це сприятиме наданню послуг, 

визнанню професійних контрактів, кваліфікацій та регулюванню поштових 

сервісів. Для збереження макроекономічної стабільності важливим є 

фінансування від країн G7 через програму ERA [1]. Це дозволить зберегти 

доступ громадян до фінансових послуг, мікрофінансування та інших 

фінансових інструментів навіть під час тривалої кризи. 

У контексті приєднання України до внутрішнього ринку ЄС у 2024 р. 

продовжено відновлення інвестиційного попиту, який є драйвером економічної 

динаміки. Державні капіталовкладення в оборонні проєкти, такі як виробництво 

зброї, а також витрати на відновлення зруйнованої інфраструктури сприяли 

цьому процесу [2]. Зросли приватні інвестиції завдяки покращенню фінансових 

показників підприємств та необхідності закупівлі енергоавтономного 

обладнання через складну ситуацію в енергетиці. 

https://www.ukrstat.gov.ua/
https://index.minfin.com.ua/ua/economy/gdp/eximp/
https://www.ukrinform.ua/rubric-technology/2797152-v-ukraini-kilkist-internetkoristuvaciv-zrosla-do-23-miljoniv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-technology/2797152-v-ukraini-kilkist-internetkoristuvaciv-zrosla-do-23-miljoniv.html
https://pro-consulting.ua/ua/pressroom/ispolzovanie-seti-internet-v-ukraine-dvizhenie-k-maksimumu
https://pro-consulting.ua/ua/pressroom/ispolzovanie-seti-internet-v-ukraine-dvizhenie-k-maksimumu
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НБУ оновив оцінку темпів зростання реального ВВП у третьому кварталі 

2024 року, підвищивши її до 4% у річному вимірі (попередній прогноз був 

3,1%) [3]. Це свідчить про вищу, ніж очікувалося, економічну активність. 

Сриятливими чинниками стали, по-перше, м’яка фіскальна політика, що 

підтримувала сукупний попит в економіці. По-друге, раніший початок збору 

пізніх сільськогосподарських культур, що позитивно вплинуло на аграрний 

сектор. Наприкінці третього кварталу площі збору перевищували минулорічні 

на 81%, а обсяги врожаю зросли на 68%. По-третє, активна робота морського 

коридору, завдяки чому обсяги перевалки вантажів у портах зросли в 2,1 раза у 

порівнянні з 2023 роком. 

Преференційність економічних критеріїв у сегменті приєднання до 

внутрішнього ринку ЄС виокремлює ефект мультиплікатора державних 

інвестицій. Згідно з кейнсіанською теорією, збільшення державних витрат у 

стратегічних галузях, таких як оборона та інфраструктура, стимулює 

економічну активність, створюючи додатковий попит у суміжних секторах. 

Інвестиції у відновлювані ресурси із-за нестабільності енергетичної 

інфраструктури стимулює приватний сектор до капіталовкладень у стале та 

енергоефективне обладнання, що сприяє модернізації виробництва й 

підвищенню економічної продуктивності. Відновлення експортно-орієнтованої 

економіки (підвищення перевалки вантажів через морські порти) сприяє 

активізації зовнішньої торгівлі, що формує позитивний внесок у ВВП, оскільки 

експорт є важливою складовою національного доходу. 

Преференційні компетентності в умовах глобальної фінансової інклюзії 

варто розглянути через впровадження аграрних нот як інноваційного підходу 

розвитку спеціалізованих фінансових інструментів, орієнтованих на 

розширення доступу до фінансування для сільськогосподарського сектору. Це 

може бути обґрунтовано у контексті більшої інклюзивності в доступі до 

інвестиційних ресурсів, що сприяє підвищенню економічної стійкості та 

конкурентоспроможності галузі. 

З початку 2025 р. в Україні запроваджується новий фінансовий інструмент 

для залучення інвестицій у сільське господарство – аграрні ноти [4]. Сільське 

господарство відіграє вагому роль у структурі ВВП України, особливо через 

високу експортну залежність. Раніші терміни збору врожаю та вищі обсяги 

вирощеної продукції безпосередньо впливають на економічну динаміку в 

короткостроковому періоді. Відповідно до Закону України «Про аграрні ноти» 

від 22 лютого 2024 р., буде створено спеціальний Реєстр аграрних нот, що 

слугуватиме платформою для відображення операцій із цим видом цінних 

паперів, включаючи їх реєстрацію, зміни у реквізитах, обтяження, припинення 

та механізми примусового виконання зобов’язань. 

НКЦПФР уже розробила необхідну нормативну базу, включаючи зміни до 

Положення про депозитарну діяльність, а також нові акти, які регулюють обіг 

аграрних нот у системі Центрального депозитарію. Цей інструмент створено з 

урахуванням запитів ринку, що забезпечує його перспективність у 

стимулюванні сільськогосподарського виробництва. 

Впровадження аграрних нот можна розглядати через призму теорії 

фінансової інклюзії, яка акцентує на створенні доступних, адаптованих до 
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потреб певних галузей інструментів, спрямованих на зниження асиметрії 

інформації та трансакційних витрат. У контексті глобальної фінансової інклюзії 

аграрні ноти становлять інноваційний підхід до мобілізації капіталу для малих 

та середніх сільськогосподарських підприємств, які часто стикаються з 

обмеженим доступом до традиційних джерел фінансування. Реалізація цього 

інструменту створює передумови для диверсифікації ринку капіталу. 

Підсумовуючи зазначимо, що тренди збільшення державних витрат у 

стратегічних галузях демонструють адаптивність економіки України в умовах 

триваючих викликів. Аграрні ноти можуть сприяти підвищенню ефективності 

аграрного виробництва, оскільки зниження бар’єрів для інвестицій стимулює 

використання інноваційних технологій та зміцнює позиції України на 

міжнародних ринках агропродукції. 
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